

Súd: Okresný súd Rimavská Sobota  
Spisová značka: 7P/110/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6921202070  
Dátum vydania rozhodnutia: 13. 07. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Csank  
ECLI: ECLI:SK:OSRS:2021:6921202070.1

## Uznesenie

Okresný súd Rimavská Sobota vo veci starostlivosti o maloleté dieťa U. T., B.. XX. XX. XXXX, O. X. C. V., t. č. umiestnená v Centre pre deti a rodiny Istebné, Istebné 258, dieťa rodičov matka U. T., B.. XX. XX. XXXX, O. X. B. XXXX/XX, G. U. a otec G. T., B.. XX. XX. XXXX, O. X. Š., o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Lučenci, pracovisko Filákov, na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

I.Súd nariaďuje za účelom odbornej diagnostiky maloletého dieťaťa pobyt maloletej U. T., B.. XX.XX.XXXX v Diagnostickom centre Lietavská Lúčka, Skalka č. 36, 031 11 Lietavská Lúčka od 02.08.2021.

II.Súd nariaďuje, aby Centrum pre deti a rodiny Istebné, Istebné č. 258, 027 53 Istebné, odovzdalo T. U. T., B.. XX.XX.XXXX do starostlivosti Diagnostického centra Lietavská Lúčka, Skalka č. 36, 031 11 Lietavská Lúčka od 02.08.2021.

II. Súd pre maloletú U. T., B.. XX.XX.XXXX ustanovuje na zastupovanie v konaní ako kolízneho opatrovníka Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota.

### odôvodnenie:

1.Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Lučenci, pracovisko Filákov podal na súd návrh na vydanie neodkladného opatrenia, ktorým by súd zveril maloletú do starostlivosti právnickej osoby. Uviedol, že podáva návrh na uloženie výchovného opatrenia o umiestnení mal. U. T., B.. XX.XX.XXXX, trvale bytom obec V., nad ktorou bola nariadená Uznesením Okresného súdu Lučenec, vedeného pod č. k. 12P/11/2012-32 zo dňa 02.05.2012, práv. 14.06.2012 ústavná starostlivosť, ktorá sa vykonáva v Centre pre deti a rodiny Istebné, do Diagnostického centra Lietavská Lúčka, Skalka č. 36, 031 11 Lietavská Lúčka z nasledovných dôvodov. Centrum pre deti a rodiny Istebné u mal. U. T. eviduje zhoršené správanie ako aj prospech v škole. Dňa 30.03.2021 sa mal. U. psychologičke CDR Istebné priznala, že pred dvomi rokmi mala opakovaný sexuálny styk, teda v čase pohlavného styku mala menej ako 15 rokov, išlo teda o trestný čin. Tieto informácie boli posunuté na PZ SR v Dolnom Kubíne. Zároveň sa mal. U. priznala že od decembra 2020 udržiava pravidelný sexuálny vzťah s chlapcom, s ktorým podľa jej vyjadrenia mala pomer aspoň štyrikrát. Maloletá U. bola vypočutá na OR PZ v Dolnom Kubíne a dňa 27.4.2021 vyšetrovatelka PZ, Odboru kriminálnej polície, Okresného riaditeľstva PZ v Dolnom Kubíne pod ČVS: ORP-144/1-VYS-DK-2021 začala v zmysle § 199 ods. 1 Trestného poriadku trestné stíhanie a súčasne podľa § 206 ods. 1 Trestného poriadku vzniesla obvinenie osobe žalovaného za pokračovací zločin sexuálneho zneužívania podľa § 201 ods. 1 Trestného zákona. Maloletá U. tieto skutočnosti ťažko znášala. V priebehu týchto udalostí bolo možné pozorovať, že u mal. U. úzkostlivosť rastie. Pri opatreniach, ktoré znamenali redukcii vychádzok, jej času stráveného na mobile, reagovala podráždena. S mal. U. sa ťažko komunikuje, klame, je útočná, kričí. Je psychomotoricky nepokojná, stratila chuť do jedla, má negatívne myšlienky a spomínaný sebapoškodzujúci počín. Vzhľadom k závažnosti týchto udalostí absolvovala 05.05.2021 vyšetrenie u pedopsychiatra. Maloletá U. je nastavená na pedopsychiatrickú liečbu. Má tendenciu konať unáhle bez toho, aby si premyslela

možné následky svojho správania. Momentálne je najviac rizikové jej sexuálne správanie, úteky zo zariadenia, stretávanie sa s osobou, ktorá je obvinená zo sexuálneho zneužívania. V podmienkach Centra pre deti a rodiny Istebné nie je možné vytvoriť taký režim, ktorý by mal. U. dostatočne chrániť a výchovné pôsobenie sa ukazuje ako málo účinné. Detský pedopsychiater odporučil mal. U. umiestniť do reedukačného zariadenia, resp. diagnostického centra vzhľadom na zvýraznené poruchy správania, úteky, sebapoškodzovanie a sexuálne správanie. Vzhľadom na opakované problémy s agresiou, sexuálne správanie, problémové správanie v centre pre deti a rodiny, v škole a odporúčanie pedopsychiatra zo dňa 21.06.2021, ktoré je súčasťou prílohy úrad navrhuje umiestniť maloletú do diagnostického centra a preto žiadame, aby Okresný súd v Lučenci neodkladným opatrením podľa § 367, ods. 2 zákona č. 161/2015 Z. z. - civilný mimosporový poriadok uložil neodkladné opatrenie - výchovné opatrenie v zmysle § 37, ods. 3, písm. a) zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov mal. U. T., B.. XX.XX.XXXX - pobyt v Diagnostickom centre Lietavská Lúčka, od 02. augusta 2021. Zároveň úrad navrhuje, aby súd uložil povinnosť Centru pre deti a rodiny Istebné, Istebné č. 258, 027 53 Istebné, aby odovzdalo mal. U. T., B.. XX.XX.XXXX do starostlivosti Diagnostického centra Lietavská Lúčka, Skalka č. 36, 031 11 Lietavská Lúčka.

2. Orgán sociálnoprávnej ochrany predložil k návrhu lekársku správu Ambulancie detskej psychiatrie, z ktorej vyplýva, že maloletá má zhoršené správanie, často uteká, stretáva sa s chlapcom, napriek tomu, že je to už riešené trestne, pričom odporúča umiestnenie v Diagnostickom centre ako vhodné. Taktiež priložil súhlas Diagnostického centra Lietavská Lúčka s prijatím do zariadenia.

3. Podľa § 367 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

4. Súd konštatuje, že predložený návrh a v ňom uvedené skutočnosti v danom prípade umožňujú súdu prijať záver, že život, zdravie a priaznivý vývoj maloletej je vážne ohrozený a narušený, nakoľko bežné výchovné metódy Centra pre deti a rodiny Istebné boli vyčerpané a nevedli k náprave, v podmienkach centra nie je možné vytvoriť taký režim, ktorý by mal. U. dostatočne chránil a je v záujme maloletej zahájiť preventívno - výchovný proces v zariadení, ktoré plní úlohy odbornej diagnostiky, preto je potrebné umiestniť maloletú do zariadenia, ktoré plní úlohy odbornej diagnostiky, z uvedeného dôvodu súd podanému návrhu vyhovel a neodkladným opatrením zveril maloleté dieťa do starostlivosti právnickej osoby.

5. Z dôvodu možnej kolízie záujmov medzi rodičmi a maloletým súd maloletej na zastupovanie v konaní ustanovil opatrovníka.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie do 15 dní, od jeho doručenia, troch vyhotoveniach na tunajšom súde, ku Krajskému súdu v Banskej Bystrici.

písomne v